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Клінічна фармація в Україні та світі : матеріали Всеукраїнської науково-
практичної Internet-конференції з міжнародною участю, присвяченої 30-річчю 
заснування кафедри клінічної фармакології та клінічної фармації НФаУ (16-17 
березня 2023 р., м. Харків). – Харків: НФаУ, 2023. – 265 с. 

 
Збірка містить матеріали Всеукраїнської науково-практичної Internet-конференції з 

міжнародною участю "Клінічна фармація в Україні та світі", присвяченої 30-річчю 
заснування кафедри клінічної фармакології та клінічної фармації Національного 
фармацевтичного університету, які представлені за пріоритетними напрямами науково-
дослідної, навчально-методичної та освітньої роботи кафедри.  

Розглянуто теоретичні та практичні аспекти раціонального використання лікарських 
засобів, підвищення ролі клінічного фармацевта в їх вирішенні; актуальні питання клінічної 
фармації, клінічної фармакології, біофармації, клінічної фармакокінетики; клініко-
фармацевтичні аспекти застосування лікарських засобів; клінічні питання оцінки медичних 
технологій; актуальні питання доклінічного вивчення лікарських засобів; сучасні аспекти 
викладання клінічної фармакології, клінічної фармації та фармацевтичної опіки; 
відповідальне самолікування та принципи фармацевтичної опіки; проблеми клінічних 
досліджень та вивчення біоеквівалентності лікарських засобів, принципи організації та 
проведення клінічних досліджень. 

Для широкого кола науковців, лікарів, фармацевтів, клінічних фармацевтів, 
співробітників фармацевтичних компаній та підприємств, викладачів закладів вищої освіти, 
що займаються науковими дослідженнями, освітнім процесом або працюють у галузі 
клінічної фармації.  

 
 

Матеріали подаються мовою оригіналу. 
За достовірність матеріалів відповідальність несуть автори. 
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здатності легень (DLCO) після 6 місяців лікування метотрексатом. 
Таблиця  

Динаміка показників ФЗД після 6-місячної терапії метотрексатом 
хворих з резистентністю до ГКС-терапії (M ± m, n = 14) 

 

Показники До лікування 
Через 6 міс  

після лікування 
t 

VC (% до належн.) 91,3 ± 5,4 87,8 ± 4,4 0,50 
FVC (% до належн.) 91,2 ± 5,0 89,2 ± 4,5 0,30 
FEV1 (% до належн.) 80,7 ± 5,7 81,3 ± 5,5 0,08 
FEV1/ FVC (%) 74,7 ± 2,0 76,5 ± 2,2 1,14 
DLCO (% до 

належн.) 
73,1 ± 5,0 72,2 ± 4,8 0,12  

 
Якщо у хворих з протипоказаннями до проведення ГКС-терапії 

спостерігалося достовірне зменшення ступеня рестриктивних порушень 
легеневої вентиляції і виражена тенденція до нормалізації дифузійної здатності 
легень, то у хворих з резистентністю до ГКС-терапії будь-яких помітних змін 
показників спірометрії і DLCO після лікування метотрексатом не встановлено. 

Встановлено, що частота серйозних побічних ефектів препарату, що 
вимагають його відміни, становить 6,1 %, що більш ніж в два рази перевищує 
аналогічний показник для метилпреднізолону (2,7 %).  

Висновок. Підсумовуючи результати досліджень, можна зробити 
висновок, що у хворих на саркоїдоз, резистентний до ГКС, монотерапія 
метотрексатом в режимі низькодозової терапії в більшості випадків (71 %) є 
неефективною, що обумовлює необхідність вивчення можливостей 
комбінованого застосування метотрексату та інших препаратів першої лінії. 

В цілому ж імуносупресивна терапія хворих на саркоїдоз легень з 
використанням метотрексату в дозі 10 мг/тиждень характеризується 
задовільною переносимістю. 

 
 

ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ ЛІПОЛІТИЧНИХ ЗАСОБІВ  
В ЛІКУВАННІ ЦЕЛЮЛІТУ У ЖІНОК 

Даскалєску М.В., Крайдашенко О.В. 
Запорізький державний медичний університет 

м. Запоріжжя,Україна 
marinadaskalesku01@gmail.com 

 
Вступ. Целюліт спостерігають у 80-90 % жінок і все більше стає 

актуальною медико-соціальною проблемою. Останнім часом в лікуванні 
целюліту з'явилися готові оригінальні комплекси, які підібрані у оптимальних 
співвідношеннях та дають максимальний ефект. 

Мета дослідження: вивчити ефективність використання ліполітичних 
лікарських засобів в лікуванні целюліту у жінок. 
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Матеріали та методи.  
Було обстежено 33 жінки на целюліт з ІІ-ІІІ стадією в віці від 28 до 57 

років (середній вік 41,5±3,6 р.), середня тривалість захворювання - 14,5±0,34 
років. Всі хворі розподілялися на 2 групи. 

1 (контрольна) – 17 хворих на целюліт отримували базисну терапію, в яку 
входив вакуумний масаж з кріообгортанням з океанічними водорослями, що 
стимулює інтенсивний дренаж та виведення токсинів і забезпечує одночасне 
зміцнення тканин та процес схуднення.  

2 група жінок (16 осіб) отримувала на фоні базисного лікування 
мезотерапію ліполітичним антицелюлітним мезококтейлем. Активні 
інгредієнти: екстракт артишоку, екстракт фікусу, кофеїн, екстракт гуарани, 
карнітин, рутин, нікотинамідмононуклеотид, метилсиланол маннуронат, 
ескулін, гіалуронова кислота, полінуклеотиди, манітол. Мезококтейль 
покращує гідроліз тригліцеридів, стимулюючи аденілатциклазу, сприяє 
вивільненню гліцеролу, запускає ліполіз .Частота сеансів в обох групах: 1 сеанс 
на тиждень протягом 4 тижнів, потім 1 сеанс на 2 тижні (4 рази), потім 1 сеанс 
щомісяця (4 рази). До призначення терапії та після її завершення визначалися 
вага пацієнток, охоплення талії та стегон, що дозволило оцінити ефективність 
різних варіантів терапії. 

Результати та їх обговорення.  
В результаті лікування у пацієнток відбулися односпрямовані позитивні 

зміни об'єктивних даних: зниження ваги пацієнток, їх обсяг талії та стегон. 
Після курсу лікування у хворих 1-ї групи рівень ваги знизився на 3,2% (р>0,05), 
у 2-й групі на 9% (р<0,05). Динаміка показників обхвату талії і стегон у 
досліджуваних пацієнток відбулася наступним чином: зниження в 1-й групі, 
відповідно, на 4,1% (р>0,05) і 3,9% (р>0,05), в 2-й групі – на 8,7% (р<0,05) і 
8,9% (р<0,05). Зазначені процеси супроводжувалися суб’єктивним 
покращенням самопочуття пацієнток. 

Висновки. Для підвищення ефективності базисного лікування целюліту у 
жінок в комплексній терапії показано призначення ліполітичних лікарських 
препаратів методом мезотерапії, які сприятливо впливають на регресію ознак 
захворювання. 
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ПСИХОСТИМУЛЯТОРІВ, ЩО Є СИМПАТОМІМЕТИКАМИ 

ЦЕНТРАЛЬНОЇ ДІЇ У КЛІНІЧНІЙ ПРАКТИЦІ 
Донченко М.Л.1, Давішня Н.В.1, Шуніна Н.В.2 

1Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна 
2Харківська клінічна лікарня №1 на залізничному транспорті 

m.donchenko85@gmail.com 

 
Вступ. Циркадні ритми — це циклічні коливання інтенсивності біологічних 

процесів з періодичністю близько 24 годин, яка відповідає часу обертання нашої 
планети навколо своєї осі та пов’язана з процесом зміни дня і ночі. Всі 


